Petice podle čl. 18 Listiny základních práv a svobod a zák. č. 85/1990 Sb., o právu petičním, v plném znění proti  
Stanovení akceleračních zón a stavby větrných elektráren (dále jen „VTE“) v katastrálním území Turovice a blízkém okolí
Adresáti: Zastupitelé obce Turovice 
Datum: 03. 10. 2025

 
Vážený pane zastupiteli,


My, níže podepsaní, se na Vás obracíme se žádostí, abyste jako zvolení zástupci za obec Turovice  participovali (podíleli se) jménem obce Turovice na postupech týkajících se problematiky výstavby VTE a přijali opatření k zamezení stanovení akceleračních zón a zamezení výstavby VTE v obci Turovice v katastrálním území Turovice a v blízkém okolí v dosahu 10 km a to všemi dostupnými legitimními a legislativními prostředky, zejména pak v dokumentech (příkladmo):
1/ dopisy adresované  ministrům MMR, MŽP, MPO, předsedovi vlády, poslanecké sněmovně ČR  a parlamentu ČR - podání nesouhlasu s nastavením procesů povolování výstavby VTE při vyloučení obcí, spolků, občanů z jednání a připomínkového řízení, vyjádření nesouhlasu s vyloučením procesu  EIA při povolení výstavby VTE
2/ Územně rozvojový plán (dále ÚRP) - v době zpracování změny ÚRP a v době připomínkového řízení aktivní podávání námitek s odůvodněním k nestanovení akceleračních zón v katastrálním území Turovice a blízkém okolí určených k zjednodušené výstavbě VTE
3/ Krajské zásady územního rozvoje Olomouckého kraje (dále ZÚR) - v době zpracování změny ZÚR a v době připomínkového řízení ZÚR - aktivní podávání námitek s odůvodněním k nestanovení akceleračních zón v katastrálním území Turovice a blízkém okolí určených k zjednodušené výstavbě VTE
4/ Územní plán Turovice – nestanovení akceleračních zón v katastrálním území Turovice a neumožnění výstavby VTE 
a současně 

5/ abyste v případě akceleračních zón a stavby VTE postupovali v souladu se zásadami veřejnosti, legality (zákonnosti), v souladu s Listinou základních práv a svobod, v souladu s Aarhuskou úmluvou a s péčí řádného hospodáře podle zák. č. 128/2000 Sb., o obcích.    
Petice je vyvolána aktivitami soukromých firem na katastrálním území Turovice a dalších katastrálních územích Olomouckého kraje, zejména oblasti „Záhoří“, oblasti mezi Svatým Hostýnem, hradem Helfštýn a Oderskými vrchy, ve věci výstavby VTE, kdy tyto subjekty vyvíjejí tlak na obecní zastupitelstva k uzavření smluv o spolupráci, bez řádného projednání a připomínkování občany dotčených obcí a bez ohledu na objektivně známá negativa výstavby VTE. 
Jsme svědky toho, že roste agresivita těchto soukromých investorů VTE. Procesy současné legislativy OZE, zejména přijetí zákona č. 249/2025 Sb, a souvisejících předpisů, připravovaná legislativa a dokumenty pro stanovení akceleračních zón jsou v době zpracování a schvalování příslušnými orgány netransparentní, nedostupné statutárním zástupcům obcí, měst a krajů a zejména veřejnosti a je v této věci poskytováno minimum, případně žádné informace. Takovými postupy dochází k porušování Listiny základních práv a svobod. 

Podle našeho názoru jde o velmi zásadní téma, s dopadem na konkrétní obce a občany, u kterého by měl existovat zájem nalezení co nejširšího konsensu se všemi dotčenými osobami či subjekty. Prozatím ale v rámci běžné komunikace jsme toliko ujišťování o tom, že téma akceleračních oblastí jako by nebylo na pořadu dne – avšak realita se zdá být zcela jiná, když se očekává, že již v roce 2026 budou realizovány první projekty schvalované podle zrychlené legislativy a na celou agendu navazuje vypsání dotačních programů pro výstavbu VTE, bez nichž by návratnost a smysluplnost investory realizovaných záměrů byla do značné míry diskutabilní.

Zejména občané a zástupci obcí by se měli spolupodílet na schvalování nástrojů územního plánování a územní politiky, měli by mít možnost vyjádřit se k plánované výstavbě VTE a větrných parků včetně odmítnutí institutu tzv. akceleračních zón pro zrychlenou výstavbu VTE. Měli by mít možnost vyjádřit se k procesům a zařízením, které necitlivým způsobem zasahují do jejich života, ohrožují zdraví občanů a v neposlední řadě necitlivě zasahují do krajiny. Nechceme, aby se za nás, o našem životním prostředí a krajině, ve které žijeme, rozhodovalo na celostátní a krajské úrovni bez řádného a nestranného odborného posouzení a možnosti našeho vyjádření i případného odmítnutí takových projektů.

Vy jste nyní Ti, kteří mohou ovlivnit budoucí podobu naší obce, okolí a kraje, životní podmínky a zdraví obyvatelstva a rozhodnout o tom, jak a v jakém rozsahu bude krajina našeho kraje dotčená výstavbou větrných elektráren a jak v dané problematice bude zahrnut a zohledněn i názor široké veřejnosti, nikoliv jen zastupitelů, poslanců a senátorů volených pro dané volební období.
S ohledem na  důvěru ve Vás vloženou Vás tímto žádáme, abyste ve prospěch zdraví a životních podmínek obyvatelstva naší obce a našeho kraje přijali opatření k zamezení výstavby větrných elektráren v obci Turovice, v katastrálním území Turovice a blízkém okolí. Odmítněte servírovat soukromým firmám majícím sídla v jiných krajích České republiky bezohledně generované zisky, které mnohonásobně překračují nabídky činěné vlastníkům nemovitostí, dotčeným obcím i občanům. Zdraví občanů a životní podmínky v našem kraji jsou neobnovitelným bohatstvím, které byste měli chránit pro nás, naše děti a také sami pro sebe a Vaše děti a další generace, které přijdou po nás/po Vás. 
 Důvody, pro které stavby větrných elektráren soukromými investory v Turovicích odmítáme: 

1. Nezpochybnitelný, silně negativní dopad na životní prostředí ve všech jeho aspektech včetně zdraví občanů.

2. Hluk a negativně působící infrazvuk (Zpočátku neslyšitelný, ale dlouhodobě velmi obtěžující a neblahodárně působící na zdraví občanů.)
3. NE/Bezpečnost v okolí větrných elektráren a na přilehlých komunikacích (Déšť, mráz, úlomky ledu, poruchy na zařízení VTE, riziko havárií. Omezení pohybu v blízkosti VTE.)
4. NE/Bezpečnost v okolí větrných elektráren a blízkého zastavěného území z důvodu požárů (V současné době nelze zajistit hašení požárů na zařízení VTE ve výšce 200 - 240m nad zemí.) 
5. Stroboskopické stíny a odlesky (Otáčející se vrtule vytvářejí nepříjemné stíny a odlesky.)
6. Zničení krajinného rázu (Přeměna atraktivní krajiny na technickou, průmyslovou oblast.)
7. Narušení ekosystému (Ohrožení fauny, jako např. ptactva, včelstva. To může vést k přemnožení škůdců s následným negativním vlivem na zemědělské plodiny.)
8. Škodlivé materiály (Eroze rotujících lopatek uvolňuje mikročástice, které kontaminují vzduch, vodu a vegetaci. Lopatky se musí pravidelně obměňovat a nelze je recyklovat, což vede k nutnosti jejich „pohřbívání“.)
9. Zničení zemědělské půdy (Obří betonové základy trvale zničí zemědělskou půdu. Nikdo je nikdy neodstraní.  Enviromentální zátěž betonových základů.)
10. Změna lokálního počasí (VTE mohou způsobit extrémní sucho a silné lokální bouřky.)
11. Propad cen nemovitostí (Studie ukazují pokles o 7-40 %.)
12. Nejisté kompenzace (Kompenzace obci je nejistá a je podmíněna max. výkonem a ziskem společnosti, investora. Kompenzace by byla pravděpodobně nižší než způsobené škody.)
13. Výdělek pouze pro investorské firmy (Projekty jsou závislé na dotacích, bez kterých by nebyly ekonomicky výhodné. Smlouvy jsou vypracovávány jednostranně ve prospěch investora.)
14. Poškození infrastruktury (Nutnost vybudování příjezdových cest a opotřebení stávající infrastruktury, kterou investor neopraví.)
15. Vyvolané investice (Další zábory půdy se souvisejícími investicemi vyvolanými výstavbou VTE, např. trafostanice, posílení el. vedení, přístupové komunikace)
16. Likvidace větrníků po skončení jejich životnosti (Ekonomicky velmi náročná likvidace, značné riziko, že nebudou soukromými subjekty odstraněny a ekologická zátěž zůstane trvale na obcích.)
17. Dopad na další vlastníky pozemků a lesů (VTE bude nutné připojit na rozvodnu. Vedení k nim povedou energetické společnosti přes pozemky dalších vlastníků. S tím bude spojená změna rázu krajiny v případě vzdušného vedení i v případě vedení do země.)
Děkujeme.

Petici sestavil: František Kuba, Turovice č.p.103; 751 14 (člen petičního výboru) 
Petiční výbor:
1/ František Kuba, Turovice č.p.103; 751 14
2/ Ing. Eduard Sohlich, MBA, Turovice č.p.13; 751 14
Zastupovat petiční výbor při jednání se státními orgány je oprávněn kterýkoliv člen petičního výboru 

Přílohy: Petiční archy – očíslované   ( list 1   až ……….....)  
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